

Červená armáda a západní spojenci bijú Nemcov, približujúc ich konečné rozdrvenie. *Slováci, bíme Nemcov aj my!*

AÚD KSČ Praha. F 35, a. j. 34/10149—10152. Záznam ranného a I. popoludňajšieho vysielania. Strojopisný priepis.

192

1944, august 30. [Moskva.] — Zpráva tajného vysieláča „Za slovenskú slobodu“ o bojových udalostiach na Slovensku.

*Čujte, čujte!*

Slovenské vojsko, slovenskí partizáni a slovenský ľud sa stavajú na úspešný odpor proti nemeckým votrelcom. Na mnohých miestach boli úspešne odrazené nemecké útoky.

Hlavné veliteľstvo československej brannej moci v Londýne vydalo dnes zprávu číslo 1 o bojoch na Slovensku. V zpráve sa zdôrazňuje, že slovenské vojská spolu s partizánskymi oddielmi sa postavili Nemcom na odpor a že v Považí sú v prúde ťažké boje.

☆

*Čujte, čujte!*

V dramatickej chvíli, keď Hitlerovo panstvo v Dunajskej kotline sa rúti, keď nemecká armáda stráca pozíciu za pozíciou, nemecké hordy vtrhli na Slovensko. Nemci dúfali, že za pomoci svojich slovenských služobníkov sa im podarí bez odporu okupovať Slovensko, potlačiť slovenský oslobodzovací boj, ktorý sa rozhára s čoraz väčšou silou. Avšak Nemci sa prepočítali. Slovensko sa postavilo na odpor. Na mnohých miestach slovenskí vojaci a dôstojníci sa spojili so statočnými partizánskymi bojovníkmi a postavili sa na úspešný ozbrojený odpor proti nemeckým násilníkom. K nim sa pridávajú robotníci, roľníci, študenti, veľké zástupy slovenského ľudu. *Slovensko bojuje. Slovensko sa cez noc stalo dejiskom veľkej oslobodzovacej vojny.*

Nemci, ktorí sú bití na všetkých frontoch, Nemci, ktorí sa zmietajú ako smrteľne ranená zver, dúfali, že na malom Slovensku dosiahnu ich bité hordy lacné víťazstvo. Hitler nemá dnes dosť síl, aby potlačil odhodlaný jednotný odpor slovenského ľudu. Fakt, že Nemci narazili na ozbrojený odpor, fakt, že Slovensko povstalo proti nemeckým votrelcom, *nezvyčajne zhoršuje polohu nemeckej armády.* Veď Červená armáda a po jej boku rumunské vojská si už prebývajú cestu do severného Sedmohradska, a na časti našich severných hraníc stoja sovietske vojská. Hitler a s ním spriahnutí maďarskí páni nemajú dosť síl, aby odvrátili na nich sa valiacu pohromu. A v tejto nanajvýš napätej situácii vznikajú na slovenských Karpatoch nové hniezda odporu, ktoré sa môžu vyvíjať vo význačný front boja proti hitlerizmu.

Okupácia Slovenska je jedným z tých zúfalých krokov, ktoré podniká Nemecko, aby oddialilo svoju konečnú porážku. Slovenský ľud má všetky možnosti dosiahnuť, a každý roduverný Slováč musí vynaložiť všetky svoje sily, aby tento zúfalý krok hitlerovských hord urýchlil koniec hitlerizmu a predovšetkým urýchlil oslobodenie Slovenska od nemeckých a maďarských votrelcov.

Slováci, bratia! Jednotne, odhodlane, smeľo vpred! Bite, režte, rúbajte Nemcov. Nech žije veľká oslobodzovacia vojna slovenského národa.

AÚD KSČ Praha. F. 35, a. j. 34/10154—10156. Záznam II. odpopudňajšieho vysielania. Strojopisný priepis.